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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die im Rahmen der Anfrage des Abgeordneten Müller, BSc betreffend 

„Informationsbroschüre oder Imagekampagne? – Fragen zu Mobil in 

Niederösterreich“, eingebracht am 20. November 2025, Ltg.-856/XX-2025, an mich 

gerichteten Fragen beantworte ich – soweit sie in meine Zuständigkeit fallen und das 

Anfragerecht umfassen – wie folgt:  

Zu den Fragen 1 und 2:  

„Mobilität in Niederösterreich“ ist ein Sonderthemenjournal der Mediaprint Zeitungs- 

und Zeitschriftenverlag Ges.m.b.H. & Co KG und als redaktionelle Beilage zur 

Kronenzeitung zuletzt am 26.10.2025 erschienen. Der NÖ Straßendienst hat in 

dieser Ausgabe im Ausmaß von einer halben Seite inseriert. Seit 2023 ist dies das 

einzige Inserat der Gruppe Straße in diesem Journal. Die Schaltung des Inserats 

erfolgte in Abstimmung mit meinem Büro auf Grundlage eines Angebots der 

Mediaprint. 

Die Kosten für das Inserat beliefen sich auf EUR 8.573,04 inkl. Werbeabgabe und 

Umsatzsteuer. Die Verbuchung erfolgt auf 1/611109/7280. 

 

Seitens der Gesellschaften NÖ Verkehrsorganisationsgesellschaft mbH (NÖVOG) 

bzw. der Radland GmbH wurde je ein Inserat zu Kosten von EUR 11.430,72 bzw. zu 

Kosten von EUR 5.097,96, jeweils inkl. Werbeabgabe und Umsatzsteuer, geschalten.  
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Es sind dies die einzigen in diesem Journal geschaltenen Inserate seit 2023. 

 

Zur Frage 3:  

Für „Mobilität in Niederösterreich“ wurden keine externen Dienstleister beauftragt. 

 

Zur Frage 4:  

Die Auflage für die Oktoberausgabe 2025 betrug (mit der niederösterreichischen 

Ausgabe der Kronenzeitung) 241.100 Stück mit Verbreitungsgebiet in 

Niederösterreich. 

 

Zu den Fragen 5 bis 9:  

Die Fragen behandeln eine etwaige redaktionelle Mitwirkung am 

Sonderthemenjournal „Mobilität in Niederösterreich“ der Mediaprint. Diese hat jedoch 

nicht stattgefunden.  

Der Kronenzeitung wurden lediglich auf telefonische Anfrage allgemeine 

Informationen zum NÖ Straßendienst übermittelt (Zahlen, Daten und Fakten; Infos zu 

Verkehrssicherheit, Hochwasser 2024, zum Lehrberuf Straßenerhaltungsfachkraft). 

Seitens der NÖVOG und der Radland GmbH wurden Informationen bzw. Bilder 

(Busangebot in NÖ, NÖ Bahnen, Maßnahmen zum Radverkehr in NÖ) zur Verfügung 

gestellt. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Udo Landbauer 

LH-Stellvertreter 


